(紧接第一版)开展环境安全隐患危废规范化管理专 项检查工作,共检查了7家企业,对存在问题的6家 企业下达了整改通知,目前已经全部完成整改工作。 对不达标的淮安明通环保工程有限公司、江苏海恩 电池有限公司两家企业依法立案处罚。完善危险废 物动态管理,加大危险废物网上动态申报登记,健 全危险废物重点源名单,督促企业执行危险废物转 移网上报告和联单制度。申报率较上年提高了 10%,企业基本做到网上报告和联单制度。三是组织 开展中央环保督察组交办问题"回头看"专项检查 和全区面上环境隐患大排查,下发整改专项交办 单,目前中央环保督察组交办的12件整改事项已完 成并"销号"11件,剩余1件正在整改之中。四是在 乡镇自查的基础上,对车桥、泾口、流均、施河、溪河 5个乡镇的37户冶炼、甘油、铝粉等企业进行检查, 对存在的问题分类进行指导,下达责令整改交办 单,或责成相关企业完善环保手续。五是推进化工 集中区土壤修复工作,开展土壤修复调查,编制修 复方案。

### 推进高水平农村环境整治

近年来,我区把持续改善农村生态环境作为一 项惠民工程、发展工程来抓,通过整合资源、加大投 人、创新方式、实行拉网式的农村环境长效管护模 式,在全区范围内建立完善不留死角、不留盲区、形 成了全天候、全方位、全覆盖的农村环境长效管护 体系。通过3年的覆盖拉网式农村环境综合整治, 曾经脏乱差的村庄换了模样,河水清了,道路干净 了,建成省级绿化示范村30个,绿化合格村120 个,季桥镇小岗村等村庄更是建成了省级美丽乡村

示范村。 从 2014 年度起, 我区开始参与全省覆盖拉 网式农村环境综合整治试点工作,范围共涉及全 区 26 个乡镇 130 个行政村, 累计向上争取资金 1.04 亿元。共在全区范围新、改、扩建小型污水处 理设施73套、污水提升井5座,铺设污水管网 228.18 千米,购置各类垃圾车 445 辆,建设垃圾 中转站(房)5165座。项目建成后新增生活污水 收集 82.12 万吨/年,形成 COD 减排能力 114.93 吨/年、氨氮 13.95 吨/年,38.9 万人直接受益。我 区积极开展农村改厕,连年将农村改厕工作列入 区政府为民办"十件实事"项目,2007年以来的 10年间,全区共完成农村厕所无害化改造 222262座,覆盖率达88.1%,农村卫生户厕覆盖 率达 94.59%, 改变了家家户户屋后一个露天大 粪坑的状况,也改变了农民们的卫生习惯,全区 农村环境卫生面貌焕然一新,深受广大农民的欢 迎。2017年全区农村河道疏浚整治工程共疏浚 区级河道 2条 17.5公里 26.98 万方, 乡级河道 36条70.36公里64.03万方。沟塘整治涉及57个 行政村 427 条(面)河塘,土方 202.98 万方。工程 总投资 1140 万元。工程自 2016 年 12 月开工, 2017年3月底全面完成建设任务。实施后改善 排涝面积 2.46 万亩, 改善灌溉面积 3.1 万亩,增 加旱涝保收田 2.3 万亩, 治理水土流失面积 1.4 平方公里,植树造林 6.3 万株,极大的改善了乡

复式投注有惊喜 大奖小奖一起派

等奖:每期加奖2000万元由复式中奖者按中奖注数5 等奖:复式投注奖金翻倍,5亿奖金派完为止。

村面貌。

# 我国去年完成快递四百亿件 连续四年稳居世界第一

2017年,中国快递业再上新台阶。

1月8日,2018年全国邮政管理工作会 议通报的数据显示,2017年全国完成快递 业务量 401 亿件,同比增长 28%;业务收入 完成 4950 亿元,同比增长 24.5%,消费者申 诉处理满意率达到98.2%。

"我国快递业务量已连续 4 年稳居世 界第一。"国家邮政局党组书记、局长马军 胜说,"我国包裹快递量已超过美、日、欧等 发达经济体,对世界增长贡献率超过50%, 成为世界邮政业的动力源和稳定器。"

基础筑得更牢。截至2017年底,全国快 递专业类物流园区超过230个,行业运营全 货机达96架。快递"上机上车"工程取得新

突破, 邮政快递包裹占到航空货邮运输量 的 40%, 高铁快递示范线建设、铁路场站设 施综合利用等顺利推进。

短板及时补上。2017年,快递业末端服 务能力显著提升。主要企业城区自营网点 标准化率不断提升,全国高校快递规范服 务覆盖率达到95.6%,55个城市制定了快递 电动三轮车便利通行政策。

空白逐步填补。《快递暂行条例》进入 审议阶段,制定了邮件快件寄递协议服务 安全管理办法,发布冷链快递服务、封装用 生物降解胶带等行业标准。

服务质量保持稳定。2017年全国快递 服务满意度达到75.7分,时限准时率达到 78.7%。在强化"不着地、不抛件、不摆地摊" 治理的背景下,处理和营业场所离地设施 铺设率达到 69.7%。

2017年,中国快递业还有许多新变化、

快递企业迎来上市潮。截至2017年底, 7家企业陆续上市,已形成6家年收入超 300 亿元的大型企业集团。

新业务、新产品层出不穷。2017年,重 点快递企业推出大包裹、快运、云仓、供应链 解决方案等新产品,即时递送、代收代投等 新业态为城市寄递服务提供了有益补充。

快递"黑科技"不断涌现。全国已建成 上百个智能化分拨中心,无人仓、无人机和

无人车开始尝试应用, 行业科技交流日趋

包装绿色化、减量化。2017年,主要品 牌快递企业电子运单普及率提升至80%,新 能源汽车保有量增加至7158辆,快件平均

耗材使用量有所减少。 快递下乡取得显著成效。2017年,全国农 村地区收投快件量超过100亿件,快递企业 打造服务现代农业"一地一品"项目905个。

马军胜说,党的十九大提出建设交通 强国, 作为现代综合交通运输体系的重要 组成部分,国家邮政局提出分两步走,到本 世纪中叶,将全面建成现代化邮政强国。

(人民日报记者 李心萍)

## 节后运输压力大 道路保畅通压力大 客货统筹压力大 战三大压力

全国旅客发送量将达到 29.8 亿人次 十大高速拥堵路段、易堵收费站公布

#### 核心阅读

今年春运将于2月1日启动。记者从全 国春运电视电话会议上了解到,2018年春 运旅客发送量约29.8亿人次。面对总量矛 盾有所缓解,但节后运输压力大、道路保畅 通压力大、客货统筹压力大的整体情况,会 上首次公布了春运高速公路十大拥堵路段 和 10 个易堵收费站, 并将加强路网运行动 态监测;还在春运前集中开展全方位隐患排 查,及时提出整治方案并立即组织实施,确 保春运安全、有序。

2018年春运将于2月1日拉开大幕。今 年春运会不会"一票难求"? 哪些高速公路会 出现严重拥堵?在1月8日召开的全国春运 电视电话会议上,国家发改委副主任连维良 表示,总量矛盾有所缓解,但节后运输压力 大、道路保畅通压力大、客货统筹压力大。

### 总量矛盾有所缓解,一批铁路新线开通

连维良表示,今年春运的新特点为"一 个缓解、三个压力"。

一个缓解是指总量矛盾有所缓解。"今 年春运全国旅客发送量将达到29.8亿人次, 与去年基本持平,增速较前几年明显放缓。 连维良表示,今年客运结构发生了变化,预 计铁路、民航分别增长8.8%和10%,仍保持 较快增速。部分重点地区铁路矛盾也有所缓 解。今年兰渝、西成等一批铁路新线相继开 通,大幅提高了川渝和西北方向的客运能 力,这些地区运力紧张的状况将显著改善。

三个压力是指节后运输压力大、道路 保畅压力大、客货统筹压力大。今年春运较 晚,节前客流相对平稳,但节后探亲、旅游、 学生、务工客流叠加,易形成客流高峰,运 输保障难度加大。近几年私家车出行数量 大幅增长,去年高速公路小客车流量同比增 长 14%左右,春运期间跨城拼车旅客接近 1400万人次,出行时段较为集中,保安全、 保畅通难度较大。入冬以来,煤炭、粮食运 输需求旺盛,铁路煤炭日均装车持续保持在 8.1 万车以上, 且迎峰度冬保障要求更高, 春运期间以客为主、客货统筹的难度较大。

为了缓解客流压力,铁路、民航、公路 都将春运作为开年头等大事,严阵以待。其 中,今年春运,铁路旅客发送量预计达到 3.88 亿人次,为此,铁路部门将统筹高铁与 既有线的通道能力,在春运高峰期增开88.5 对夜间高铁列车,有效增加客运能力供给; 充分利用好兰渝、西成等西部新铁路,高密 度开行动车,更好地满足出入川渝地区的客 运需求。

### 十大高速拥堵路段,北上广榜上有名

路网畅通是春运有序运行的前提。近 两年,每逢节假日,道路交通拥堵都是交通 运输的突出问题和社会关注的热点。

据介绍,2017年上半年,我国私家车总 量已突破 1.56 亿辆,同比增长 16%。春运高 峰期间,大量车辆集中出行,拥堵问题仍会 比较突出。在8日的会议上,首次公布了春

运的高速公路十大拥堵路段和10个易堵收 费站。

高速公路十大拥堵路段,分别是京港澳 高速北京市边界到琉陶路出人口、沪陕高速 安徽金寨南路出入口到小西冲枢纽、广东莞 佛高速太平立交虎门大桥段、渝昆高速重庆 绕城高速成渝互通到宋家沟服务区、沈海高 速江苏星岛大道出入口到338省道出入口、 沪渝高速上海嘉闵高架路出入口到沪青平 立交桥、京台高速安徽方兴大道出人口到小 西冲枢纽、湖南长张高速岳临高速出入口到 长张高速出入口、长深高速广东东江大桥到 济广高速出入口、泉南高速广西 024 县道出 人口到六景互通。

10个易堵收费站,分别是京银路北京 莲花滩收费站、荣乌高速内蒙古十七沟收费 站、成都绕城高速成彭收费站、京大高速山 西阳原收费站、广明高速广东罗格收费站、 京哈高速北京白庙收费站、山东省道 353 线 德城南收费站、京新高速新疆乌拉泊收费 站、保阜高速河北龙泉关收费站、邢临高速 河北鲁冀界收费站。

连维良表示,这些拥堵点是有关方面利 用大数据技术,对去年全年特别是节假日的 路网运行情况进行了综合分析得出的。"相 关省区市要对上述路段查明拥堵原因,制定 疏堵方案,有针对性地采取治理措施,确保 拥堵状况得到缓解;要采取复式收费、增加 收费通道及设备、拓宽出入口匝道等措施,

对上述收费站开展专项治理,切实提高通过 效率。"

研究表明,ETC 通过效率是人工收费的 5 倍以上。目前,ETC 已基本实现全国联网, 用户数突破5000万,但与近1.7亿辆小型客 车保有量相比,普及率仍有很大增长空间。

#### 春运前拉网式、全方位排查隐患

保障安全仍是重中之重。据交通运输 部副部长刘小明介绍,春运期间,我国阶段 性、局部性冰冻雨雪、低能见度等天气易发 多发,容易引发道路阻断、交通事故、列车 航班延误等情况,安全应急保障任务繁重。

为此,近期交通运输部将会同有关部门,

联合成立运输春运检查组,找问题、查隐 患、促整改,赴春运重点省份开展检查。各 省也将针对长途班线、旅游包车、危险品运 输等重点领域,开展明察暗访和专项整治, 确保排查不留死角、整改不留后患。 安全出行,运输工具"健康"是基础。据

国家安监总局副局长付建华介绍,今年参加 春运的客运车辆要全部按规定配备符合标 准的应急锤, 动态监控系统要保持完好在 线,坚决避免车辆"带病"上路载客。

安全出行,路网隐患排除是保障。连维 良介绍,春运前集中开展一次拉网式、全方 位隐患排查,每个高速公路经营单位、每个 县都要找出不少于10处事故多发路段,提 出整治方案并立即组织实施,整治情况要层 层上报。

# 准安院子物业团队为城东敬老院寒冬送暖

1月5日下午,冰天雪地。淮安院子物业 员工冒着凛冽寒风来到城东社区敬老院,陪 伴这里的老人聊天谈心,并帮助他们打扫卫 生,清理环境;当地居民啧啧称赞,敬老院的 老人们更是喜上眉梢。

淮安院子物业团队这次走访活动的重 点是陪老人聊天,帮助老人把卫生搞好。各 个小组按活动方案有序推进:一组负责公共 区域卫生,二组负责由南向北1-4房间清 理,三组负责 5-8 房间打扫,四组负责 9-12 房间整理,五组负责餐厅和活动室卫生。公 共区域卫生由南向北展开,墙面、扶手、踢脚 线、地面等等,不留死角;起居室是老人们休 息的地方,安静和整洁是重点,入室门、墙 面、床头柜、地面、卫生间等等,清理、打扫、 整理,环境焕然一新。

敬老院的老人们平时很孤独, 儿女不在

身边,有些老人无儿女,他们需要的不是钱、

本次活动,是淮安院子物业公司 2018 年 度关爱老人公益活动的第一站,旨在修炼和 提升员工的传统道德素质,弘扬尊老爱幼的 中华美德,努力营造社会和谐的良好氛围。

物,而是最需要有人陪伴聊天。淮安院子物业 公司的领导特别安排了聊天组, 陪伴老人们 聊聊过去我们青年所不知的, 聊聊现在老年 生活的无忧无虑, 快乐幸福; 老人们谈笑风 生,津津乐道,意犹未尽;在快要离开敬老院 的时候,物业团队发现少了一位队友,打电话 不接,发信息不回,原来这位队友还在手拉手 的和老人聊天;这些老人聊得正浓,听说他们 要走了,像个小孩子似的显得不开心;"我们 下次还来,陪您喝茶、聊天。"挥手之间,大家 流露出一种难舍难分的亲情感。

(阮阳藩) 江水淮安农村商业银行 住房按揭贷款,就选准安衣商行… 淮安农村商业银行住房按揭贷款额度高、利率低、 放款快、期限长、服务优,选择淮安农商行,没错! 江次淮安农村商业银行 服务地址: 翔宇大道1005号 联系人; 程经理 18262818799 刘经理 18752385557

## '寻访百岁老人"有奖征文获奖作品公布

为大力弘扬和传播中华民族孝道美德,展现我区老年人热爱生活、积极向上的精 神风貌,促进家庭和睦、代际和顺、社会和谐,区老龄办、区老龄协会联合举办了"众和 晟通杯""寻访百岁老人"有奖征文活动。本次活动共收到作品 30 余篇,经评委组评 选,选出以下获奖作品:

## 一、一等奖(1篇)

1、寄情山石 益寿延年(作者:汤朝庭)

### 二、二等奖(2篇)

1、百岁老人"二木匠"(作者:支广发) 2、平凡的人生 执著的追求(作者:陈泽)

1、"记忆中,只生过一次病"(作者:吕宝山)

## 三、三等奖(5篇)

2、"98岁还能穿针引线"(作者:仇中荣)

3、三把盒子枪(作者:范广友)

4、倔脾气的卢老先生(作者:高婷婷)

5、花甲老人照顾百岁老母20年孝心书写人间真情(作者:高仲华)

### 四、入围奖(11篇)

1、百岁老人刘邵氏家庭孝心故事(作者:唐殿荣)

2、孝亲敬老最为善(作者:高仲华)

3、家和人兴福满堂(作者:刘凤娥) 4、97 岁老人的长寿经(作者:朱荫桃)

5、孝老爱亲代代传(作者:张雪)

6、95 岁耿方氏的养生之道(作者:张兆梅) 7、98 岁寿星的养生秘笈(作者:汤朝庭)

8、平和豁达"老寿星"(作者:郑长飞)

9、精心侍奉老人 孝心情传乡里(作者:王连章)

10、百岁老人的养生之道(作者:杜以盼)

11、"四代单传"传孝道,"四世同堂"乐芬芳(作者:浦学龙)

以上获奖作品作者请于本月30日前凭有效证件至区老龄办(民政局二楼2001 室,电话:85983090)领取奖金。

淮安区老龄办 2018年1月5日

